
Procès-verbal de la septième assemblée du conseil d’administration du conseil de quartier de
Maizerets tenue le mercredi 11 septembre 2023 à 19 h, au Centre Monseigneur-Marcoux, 2025, rue
Adjutor-Rivard

PRÉSENCES

Membres avec droit de vote

M. Martial Van Neste Vice-président (2025)
Mme Liane-Clarisse Mouchon Secrétaire cooptée (2024)
Mme Joséphine Hénault Trésorière (2025)
M. Samuel Clavet-Labrecque Administrateur (2025)
M. Marc-André Dupont Administrateur (2024)
Mme Marie-Joëlle Hotte Administratrice (2024)
Mme Ève Duhaime Administratrice (2024)
Mme Claudia Larochelle Administratrice cooptée (2023)

Membre sans droit de vote

M. Claude Villeneuve Conseiller municipal du district de Maizerets−Lairet

IL Y A QUORUM

ABSENCES

Mme Camille Lambert-Deubelbeiss Administratrice cooptée (2024)
Mme Marie-Hélène Deshaies Présidente (2025)

AUTRES PRÉSENCES

M. Daniel Leclerc Conseiller en consultations publiques

Outre les personnes mentionnées, 6 personnes assistent à la rencontre.
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Ordre du jour

23-07-01 Lecture et adoption de l’ordre du jour
23-07-02 Adoption du PV de juin 2023
23-07-03 Points de suivi
23-07-04 Discussion au sujet du secrétariat
23-07-05 Balade avec Vitam
23-07-06 Période de questions des citoyen·ne·s
23-07-07 Période du conseiller municipal
23-07-08 Vie communautaire

8.1 Oasis St-Pie X
8.2 Murales
8.3 Frigo-partage
8.4 Rendez-vous Limoilou
8.5 Maizrêve
8.6 Place Maizerets

23-07-09 Tour des comités

9.1 Comité de verdissement
9.2 Table de concertation vélo
9.3 Table de concertation de mobilité des quartier centraux (ATV)
9.4 Comité du Nouveau complexe hospitalier (NCH)
9.5 Limoil’air (Événement du 28 septembre)
9.6 Comité vigilance GMR-Incinérateur (CVGMR)
9.7 Présentation réforme collecte sélective et consigne élargie
9.8 Comité de vigilance sur les activités portuaires
9.9 Table citoyenne Littoral Est

23-07-10 Enjeux d’aménagement du quartier

10.1 InnoVitam et consultations de la Canardière
10.2 Terrain de l’ancien Centre communautaire Mgr Marcoux
10.3 Dossier tramway
10.4 Dossier Dufferin-Montmorency : boulevard urbain et 3e lien
10.5 Forêt urbaine jonction Lairet-Maizerets
10.6 Terrains Hydro-Québec Henri-Bourassa
10.7 Enjeux de circulation et de sécurité routière dans le quartier

23-07-11 Discussion : comment alléger les conseils de quartier ?
23-07-12 Trésorerie

12.1 Résolution pour payer la secrétaire

23-07-13 Varia
23-07-14 Levée de l’assemblée
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Procès-verbal

23-07-01 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

En l’absence de Mme Marie-Hélène Deshaies, M. Martial Van Neste prend le rôle de président
d’assemblée. Il ouvre la séance à 19 h, et fait la lecture de l’ordre du jour. Il propose d’ajouter, au
point Trésorerie, un point concernant le paiement de la secrétaire de rédaction.

Une administratrice rappelle que la présentation du projet de réforme de la collecte sélective
pourrait demander du temps.

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter
l’ordre du jour de la rencontre du 11 septembre 2023, tel que modifié.

23-07-02 ADOPTION DU PV DE JUIN 2023
Les administrateur·trice·s ne modifient pas le procès-verbal de juin. Ils conviennent de l’adopter tel
qu’il leur a été présenté.

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter le
procès-verbal de l’assemblée du 21 juin 2023.

23-07-03 POINTS DE SUIVI

À la question d’une administratrice, M. Daniel Leclerc répond que la Ville est au courant du
problème d’accessibilité universelle de la bibliothèque, mais qu’elle ne dispose pas, pour le
moment, de l’enveloppe nécessaire pour y remédier.

Une administratrice se demande quels projets de rue-école ont finalement été sélectionnés. Ce
sujet sera abordé au point Enjeux de circulation et de sécurité routière.

Les administrateur·trice·s se demandent si les procès-verbaux devraient être rédigés selon les
principes de l’écriture épicène. Ils réfléchiront à la question durant les prochains mois.

À une question de Mme Ève Duhaime, qui se demande si l’ancien garage du boulevard
Montmorency a finalement été acquis par la Ville, M. Claude Villeneuve répond par l’affirmative.
Rappelons que la municipalité contemple l’idée de développer un projet de construction de
logements sociaux sur ce terrain.

à titre informatif: Mme Ève Duhaime a été invitée par le collectif Voix citoyenne à participer à un
atelier dans le cadre des consultations de l’agro-parc des Sœurs de la Charité. Il y sera,
notamment, question de sécurité alimentaire. Elle pourra donc nous tenir au courant des
développements de ce projet.

23-07-04 DISCUSSION AU SUJET DU SECRÉTARIAT

Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle que le conseil de quartier de Maizerets est toujours à la
recherche d’un nouveau ou d’une nouvelle secrétaire de rédaction. En tout, le départ à la retraite de
celle qui l’accompagnait depuis plusieurs années a laissé neuf conseils de quartier sans ressource.
L’administratrice a tenté de trouver des arguments juridiques pour convaincre la Ville d’aider le
conseil de quartier à recruter une aide à la rédaction. Elle a constaté que les règlements de la Ville
n'attribuaient pas aux conseils de quartier la responsabilité de recruter eux-mêmes un ou une
secrétaire de rédaction.

Mme Liane-Clarisse Mouchon envisage deux options : obtenir, de la part de la Ville, une aide au
recrutement, ou profiter des services d’un fonctionnaire, qui agirait comme secrétaire de rédaction.
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Notons que la Ville accepte déjà d’afficher les postes libres sur ses différentes plateformes. M.
Daniel Leclerc mentionne que la Ville peut soutenir les conseils de quartier dans l’analyse des CV
reçus.

M. Martial Van Neste se porte volontaire pour reprendre le dossier. Mme Claudia Larochelle pense
que le conseil de quartier devrait approcher le Bureau de liaison université-milieu de l’Université
Laval.

23-07-05 BALADE AVEC VITAM

Mmes Marie-Hélène Deshaies et Liane-Clarisse Mouchon ont organisé, mercredi dernier, une
balade organisée avec VITAM, centre de recherche en santé durable. Les administratrices ont eu
l’occasion de présenter leur quartier et ses différents enjeux aux professionnel·le·s du Centre, ainsi
qu’à une citoyenne impliquée dans la gestion de Vitam. Elles ont pu aborder, entre autres, la
question du logement, de la canopée (arbres coupés le long de la voie ferrée), du chantier de
l’incinérateur, de l’environnement, des difficultés de circulation, des besoins en matière de locaux
des organismes communautaires, de la conversion de l’autoroute Dufferin-Montmorency en
boulevard urbain, etc. Rappelons que Vitam a notamment comme mission d’améliorer les milieux
de vie afin de promouvoir la santé de leurs habitants.

Mme Liane-Clarisse Mouchon explique que la Chaire de recherche en santé durable est présidée à
la fois par un·e citoyen·ne et par un·e chercheur·euse. L’organisation mise sur la collaboration entre
les professionnel·le·s de la recherche et les milieux.

23-07-06 PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYEN.NES
La nouvelle coordonnatrice de l’organisme Rendez-Vous Limoilou se présente ainsi que les
personnes de l’équipe nouvellement engagées . Elle mentionne que ses collègues et elle assistent
aux rencontres des conseils de quartier de Limoilou afin de se familiariser avec les enjeux auxquels
ils sont confrontés.

Un étudiant au doctorat en sciences géomatiques présente son projet de recherche aux
administrateur·trice·s. Il explique qu’il étudie les liens entre les lieux significatifs des quartiers de
Limoilou et leurs résident·e·s. Il aimerait savoir si ces liens pourraient devenir de bons leviers
d’engagement dans les mesures d’adaptation aux changements climatiques. Il invite les membres à
répondre à un sondage visant à faire évoluer son travail de recherche. Le conseil de quartier
partagera le sondage à ses membres au moyen de sa page Facebook. Le centre
Monseigneur-Marcoux et l’organisme Rendez-Vous Limoilou pourraient faire de même.

23-07-07 23-07-01 PÉRIODE DU CONSEILLER MUNICIPAL

M. Claude Villeneuve prend la parole.

La fermeture du Carrefour Saint-Pascal-de-Maizerets forcera plusieurs organismes
communautaires à se relocaliser dans d’autres quartiers. C’est le cas, entre autres, du Cercle des
fermières et des scouts. Selon M. Villeneuve, l’administration municipale ne s’est pas encore
prononcée à ce sujet. Pour le moment, le bâtiment, manifestement en piteux état et contaminé par
l’amiante, reste sans vocation.

Le Bureau de projet du tramway s’apprête à communiquer avec les propriétaires des immeubles qui
borderont le futur tracé. Il sera question, entre autres, du remplacement des arbres qui devront être
coupés. La Ville envisagerait d’ailleurs l’idée d’entretenir une partie des terrains privés qui seront
directement touchés par l’implantation du tramway. M. Daniel Leclerc ajoute que les citoyen·ne·s
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sont invité·e·s à demander à la Ville de planter un arbre sur leur terrain. Selon une administratrice,
la majorité des résident·e·s du secteur ne serait pas au courant du fait qu’elle peut faire une telle
demande.

Il ne sait pas si l’administration municipale entend remplacer les arbres coupés aux abords de la
voie ferrée près de l’écoquartier d’Estimauville. Selon une administratrice, c’est Hydro-Québec qui
aurait coupé ces arbres au lieu de les élaguer.

Les citoyen·ne·s ne devraient plus entendre, en soirée, le son provenant du chantier du CHU. Le
conseiller ajoute que l’équipe du nouvel hôpital a été rappelée à l’ordre par la Ville, qui a insisté sur
le fait qu’il est important, afin de respecter la quiétude des citoyen·ne·s, de ne pas commencer les
travaux avant 7h le matin.

Le plan de la Ville relatif à la qualité de l’air a finalement été dévoilé. La municipalité entend mettre
à jour la réglementation en lien avec les équipements de chauffage au bois, exiger la déclaration
des appareils de chauffage extérieur, et exiger le nettoyage fréquent des roues des camions qui
sortent des chantiers. Selon M. Villeneuve, le plan ne ferait qu’effleurer la question des activités
industrielles, qui incluent l’incinérateur et le port. Le conseiller rappelle qu’un meilleur encadrement
de ces activités fait partie des recommandations du rapport de l’étude Mon environnement, ma
santé. À la question d’une administratrice, M. Villeneuve répond que la municipalité n’a pas émis de
sommaire décisionnel ou d’échéancier pour le moment. Il ne connaît pas l’ampleur des mesures qui
seront prises par la Ville. Les administrateur·trice·s dénoncent ce manque de précision.

Malgré la violence qui semble en émergence dans le secteur, la ville de Québec reste sécuritaire.
Selon le conseiller, certain·e·s citoyen·ne·s en situation de vulnérabilité, sont plus sujet·te·s aux
actes de violence. M. Villeneuve pense que la municipalité doit prendre soin de ces personnes.

23-07-08 VIE COMMUNAUTAIRE

Oasis St-Pie X
Mme Ève Duhaime n’a pas eu de nouvelles récemment mais, comme le matériel était arrivé selon
les derniers échanges avec la directrice de l’organisme, le tout doit être installé.

Murales
Mme Ève Duhaime rappelle que le lancement du parcours de murales se fera dans le cadre de la
fête Maizrêve. Le départ de la balade ambulatoire a lieu à l’Évasion St-Pie-X à 9 h 30. Les
participant·e·s se déplaceront ensuite vers l’école Jeunes-du-Monde, puis vers l’église Saint-Pascal,
où ils pourront assister à une présentation de la Société historique de Limoilou et à différentes
prises de parole des partenaires du projet Je suis de Maizerets. Des affiches et des feuillets
publicitaires sont distribués. La conception graphique est de Mme Marie-Joëlle Hotte.

L’activité se terminera au Centre Mgr Marcoux, où le conseil de quartier a réservé une table dans le
cadre de la Fête des moissons. Mme Ève Duhaime invite d’ailleurs les administrateur·trice·s à y
représenter le conseil de quartier suite au dévoilement officiel. Elle y sera ainsi que M. Martial Van
Neste.

Frigo-partage
L’abri du frigo-partage Bardy, décoré gracieusement par l’artiste Paquet de trouble, a été inauguré
le 29 juillet. Mme Ève Duhaime a pris la parole pour le Conseil de quartier.

Rendez-vous Limoilou
Le Comité de gestion de Rendez-Vous Limoilou s'est réuni les 24 et 30 août pour accomplir sa
reddition de compte. Mme Duhaime rapporte que le bilan est positif. Suite à l'assemblée des
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partenaires, le plan d’action a été amélioré. Les trois chantiers portant sur la sécurité alimentaire,
l’environnement et le logement, sont lancés. Mme Duhaime mentionne qu’elle a décidé de quitter le
Comité de gestion. Elle accompagnera le ou la membre du conseil de quartier qui prendra sa place
au comité de gestion. Les rencontres de ce comité ont lieu une fois par mois, et durent environ
deux heures chaque fois. Elle continue jusqu'à ce qu’une personne s’offre de la remplacer.

Maizrêve
La troisième édition de la fête de quartier Maizrêve aura lieu samedi prochain. ( Voir le trajet dans le
point Murales)

M. Martial Van Neste mentionne que les enfants de l'école Jeunes du Monde seront invités à
dessiner sur la rue Georgette-Lavallée, vendredi après-midi. L’artiste Guitté Hartog animera cette
activité. Le Comité organisateur se réunit le 13 septembre pour les derniers détails.

RÉSOLUTION 23-07-33
SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’autoriser une
dépense de 350$ pour l’animation et la publicité de l’événement Maizrêve.

Place Maizerets
Mme Liane-Clarisse Mouchon mentionne que l’organisme Nature Québec pourrait accompagner le
conseil de quartier dans la reconstruction de la Place Maizerets en prévision de sa pérennisation.
Le représentant de Nature Québec viendra en discuter au conseil du 6 novembre.

23-07-09 TOUR DES COMITÉS

Comité de verdissement

Lors de sa dernière rencontre, le comité a procédé à un transfert de connaissances en parcourant
les rues du quartier, prenant soin de mettre en lumière les endroits non municipaux qui pourraient
accueillir de nouveaux arbres. Mme Joséphine Hénault, M. Samuel Clavet-Labrecque et Mme
Camille Lambert-Deubelbeiss participeront à l’élaboration de la cartographie des opportunités de
verdissement dans le quartier. Selon Mme Joséphine Hénault, les citoyen·ne·s du quartier
pourraient être invités à participer au processus de cartographie au printemps prochain.

Mme Ève Duhaime rappelle que les participant·e·s du jardin communautaire ont créé un comité
biodiversité, les membres pourraient être invités-es à participer. . M. Martial Van Neste pense, pour
sa part, que le conseil de quartier devrait rediscuter des axes dont il avait jugé le verdissement (au
moyen de plusieurs arbres et plantes) prioritaire. Il est d’avis, entre autres, qu’un corridor de
biodiversité changerait la face du boulevard Henri-Bourassa.

Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle que les changements climatiques nécessiteront plusieurs
adaptations dans les années à venir, et que la déminéralisation du quartier deviendra, du même
coup, essentielle. M. Claude Villeneuve ajoute qu’il a récemment lu un article vantant les bienfaits
de la déminéralisation sur la perméabilité des sols.

Table de concertation vélo

La prochaine rencontre de la Table de concertation vélo aura lieu le 21 septembre prochain, à 19h.

Table de concertation de mobilité des quartiers centraux (ATV)

Selon M. Martial Van Neste, les conseils des quartiers centraux discuteraient avec l’organisme
Accès transports viables des solutions qui pourraient être apportées aux différentes problématiques
associées à la mobilité.
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Comité du nouveau complexe hospitalier (NCH)

Aucune nouvelle rencontre n’a récemment eu lieu. M. Martial Van Neste songe à aborder la
question du stationnement avec l’équipe du nouveau complexe.

Limoil’Air (événement du 28 septembre)

C’est le 28 septembre prochain qu’aura lieu la soirée d’information visant à faire le point sur le
projet Limoil’Air. Les participant·e·s de cette rencontre seront invités, entre autres, à réfléchir à
l’avenir de l’initiative, ainsi qu’à l’usage futur des données qui continuent d’être récoltées.

Les administrateur·trice·s songent à attribuer un petit budget (environ 20$) à la promotion de cette
soirée du 28 septembre. Un événement a d’ailleurs déjà été créé, puis partagé avec les membres
du groupe Facebook du conseil de quartier.

RÉSOLUTION 23-07-34
SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’autoriser une
dépense de 20$ pour la publicité de la soirée d’information du projet Limoil’Air, qui aura lieu le 28
septembre prochain.

Comité de vigilance de la gestion des matières résiduelles (CVGMR)

Mme Liane-Clarisse Mouchon mentionne que lors d’une des prochaines rencontres de l’automne, le
comité assistera à une présentation de la révision du Plan métropolitain de gestion des matières
résiduelles (PMGMR). Le CVGMR soutiendra d’ailleurs la Ville dans la rédaction du plan de mise
en œuvre du PMGMR.

Mme Liane-Clarisse Mouchon présente les faits saillants du plan de réforme de la collecte
sélective.

● Si les producteurs d’emballages valorisent de plus en plus les matières qu’ils emploient,
aucun contrôle n’est actuellement exercé sur le système de récupération des emballages.
C’est dans ce contexte que la Responsabilité élargie des producteurs sera mise en œuvre,
attribuant désormais aux producteurs, et non plus aux municipalités, la responsabilité de
récupérer et de revaloriser leurs emballages.

● Les municipalités ne pourront plus, d’ici la fin de l’année 2024, élaborer ou mettre en œuvre
un système de collecte sélective.

● Un règlement qui est entré en vigueur en 2022 accorde aux producteurs l’entière
responsabilité de la mise en œuvre du système de collecte sélective, et exige la publication
de leurs résultats, avec des objectifs de valorisation chiffrés. Des ententes pourront toutefois
être négociées entre les producteurs et l'organisme de gestion désigné par le
gouvernement, Éco-Entreprises Québec (ÉEQ). Cet organisme de gestion désigné
s’occupera, entre autres, du processus de recherche et développement, ainsi que des
questions de la traçabilité des matières, de l’information, de la sensibilisation et de
l’éducation.

● La liste des matières acceptées sera désormais la même pour toutes les municipalités du
Québec, qui pourront d’ailleurs se regrouper pour proposer aux citoyen·ne·s une meilleure
offre de service.

L’administratrice ajoute que la consigne élargie concernera tous les contenants de moins de deux
litres et d’au moins 100 millilitres. Les tarifs seront, quant à eux, uniformisés, et les lieux de
consigne, multipliés. Les détaillants seront dans l’obligation de reprendre les contenants consignés,
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sur place ou dans un lieu distinct. Ainsi, tous les contenants vendus au Québec, même s’ils
viennent d’ailleurs, pourront être récupérés.

À une question de Mme Liane-Clarisse Mouchon, les administrateur·trice·s qui ont eu l’occasion
d’utiliser la nouvelle machine de consigne (ConsignExpress) installée sur la 1re Avenue répondent
que leur expérience fut positive. L’administratrice ajoute que le projet de réforme commencera à
être implanté dès novembre 2023.

Comité Vigilance sur les activités portuaires (CVAP)

s.o.

Table citoyenne Littoral Est

M. Martial Van Neste mentionne que la Table s’est prononcée quant à la conversion de l’autoroute
Dufferin-Montmorency en boulevard urbain. Il ajoute qu’elle entend également prendre la parole
relativement au projet de zone d’innovation InnoVitam.

23-07-10 ENJEUX D’AMÉNAGEMENT DU QUARTIER

InnoVitam et consultations de la Canardière

M. Martial Van Neste mentionne que les citoyen·ne·s peuvent consulter les comptes rendus de
toutes les consultations relatives au projet InnoVitam sur le site Web de la Ville. Rappelons que la
municipalité rédigera bientôt une Vision, qui sera soumise à la Table des acteurs clés des quartiers
de la Canardière avant d’être adoptée.

Terrain de l’ancien centre communautaire Mgr-Marcoux

s.o.

Dossier tramway

Des consultations portant sur l’implantation prochaine du tramway auront bientôt lieu.

Dossier Dufferin-Montmorency : boulevard urbain et 3e lien

M. Martial Van Neste rappelle que c’est le conseil de quartier de Maizerets qui a interpellé les partis
politiques relativement à la transformation de l’autoroute Dufferin-Montmorency en boulevard
urbain.

Forêt urbaine jonction Lairet-Maizerets

s.o.

Terrains Hydro-Québec Henri-Bourassa

Les administrateur·trice·s aimeraient que des corridors de biodiversité soient aménagés sur les
terrains d’Hydro-Québec sur Henri-Bourassa.

Enjeux de circulation et de sécurité routière

L’école Jeunes-du-Monde participera finalement, avec six autres écoles de Québec, au projet pilote
de rues-écoles qui sera déployé par la Ville. En tout, les rues-écoles pourront être empruntées par
les élèves du quartier trois matins cet automne, soit les 22 et 29 septembre, ainsi que le 6 octobre.
Les administrateur·trice·s se demandent si l’idée de mobiliser des parents pour faire la circulation
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lors des journées de rues-écoles est bonne et sécuritaire. Ils soulèveront ce point lors de la
rencontre qui sera organisée avant le déploiement du projet-pilote.

Une administratrice rappelle que le conseil de quartier n’a plus qu’un an pour profiter du
Programme de mobilisation en sécurité routière de la Ville afin de développer un projet. À cet effet,
les membres ont interpellé leurs collègues des autres conseils de quartier, espérant développer un
projet commun, à grand déploiement cette fois. Un comité rassemblant les conseils de Vanier,
Saint-Sacrement, Maizerets et Lairet a été créé. Lors de sa première rencontre, les membres ont
réfléchi à différentes avenues, dont celle de publier, en septembre 2024, une vidéo de bonne
qualité visant à promouvoir la sécurité routière.

Il semble que le conseil de quartier de Lairet a demandé à la Ville d’être plus transparente quant
aux trains de matières dangereuses passant par Limoilou. M. Martial Van Neste mentionne que les
trains transportant des matières dangereuses sont bien identifiés, et que les administrateur·trice·s
pourraient facilement les répertorier, puis publier leur inventaire. Les administrateur·trice·s
souhaitent, en outre, appuyer la résolution du conseil de quartier Lairet.

23-07-11 DISCUSSION : COMMENT ALLÉGER LES CONSEILS DE QUARTIER?
Pour alléger les rencontres du conseil, une administratrice suggère de ne plus inscrire tous les
points de suivi à l’ordre du jour des assemblées. Elle pense que les administrateur·trice·s qui ont
des sujets à aborder au conseil de quartier pourraient ajouter leurs points respectifs à l’ordre du
jour, chaque mois. M. Martial Van Neste pense, pour sa part, que les administrateur·trice·s
pourraient être plus rigoureux quant aux temps impartis à chaque point. Un administrateur pense
qu’un maître du temps pourrait être nommé.

23-07-12 TRÉSORERIE

RÉSOLUTION 23-07-35
CONSIDÉRANT la résolution du 15 mars 2022 pour le tarif annuel et la résolution 22-CA-40 pour la
tenue de livres ;

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’autoriser le
paiement de 100 $ à Jade Pelletier-Picard pour la rédaction du procès-verbal du 11 septembre
2023.

23-07-13 VARIA

s.o.

23-07-14 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de lever la
séance à 21 h 24.

La prochaine assemblée ordinaire du conseil de quartier aura lieu le lundi 2 octobre 2023.

Mme Marie-Hélène Deshaies Mme Liane-Clarisse Mouchon
Présidente Secrétaire
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Annexe – Suivi des résolutions

Aide-mémoire – Suivi des résolutions courantes (en gris, suivi complété)

No, sujet, procès-verbal Destinataire Demande ou recommandation Suivi

23-05-28 – Projet commun de

sécurité routière, mai 23

Conseils de

quartier

Désignation d’un représentant de

Maizerets au comité de projet commun

Mme Hénault ou un autre

membre du conseil y participera.

23-05-27 – Innovitam, débat

public, mai 23

Ville Suspendre les travaux et tenir un débat

public sur le projet de déploiement d’une

zone d’innovation dans le quartier.

Le projet Innovitam respecte les

engagements avec le

gouvernement provincial pour la

décontamination des sites.

23-05-06 – Place Maizerets,

mai 23

Ville Tenir une rencontre d’échanges sur

l’avenir de la place suite à son

regrettable démantèlement.

À voir cet automne pour une

rencontre avec Nature-Québec. À

suivre.

23-05-05 – Maizrêve,

demande de subvention, mai

23

Ville Analyser la demande de subvention de

projet d’initiative dans le cadre de

l’édition 2023 de Maizerêve.

Aucun projet d’initiative ne sera

déposé.

23-05-24 – Ave de Villebon et

projet de tramway, mai 23

BPT Analyser l’argumentaire citoyen et les

alternatives proposées et faire part des

résultats au conseil de quartier

Rencontre avec le Bureau de

projet le 21 juin, le choix de

l’avenue a été expliqué..

23-05-23 – Lettre d’appui, mai

23

Nature Québec Appuyer les projets de ruelles vertes

aux fins de subvention de l’organisme

Aucune lettre n’est requise pour

des soutiens de moins de

5 000 $.

23-03-18 – École des

Jeunes-du-Monde, rue école,

mars 23

Ville Demande pour fermer la rue

Georgette-Lavallée au début juin 2023

pour la tenue d’un événement de type

rue-école

L’événement rue-école a été tenu

le 1
er

juin 2023. Un succès.

23-02-13 – Convention d’aide

financière de la zone

d’innovation, fév. 23

Ville, MESI Désigner un membre de la communauté

et un membre expert en urbanisme sur

le comité de mise en œuvre de la

convention d’aide financière Ville-MESI

Sans objet tant que la zone

d’innovation n’est pas reconnue.

23-02-12 – Réflexion CVAP,

fév. 23

Conseils de

quartier

Rencontrer les conseils impliqués pour

discuter du manque de transparence et

élaborer une stratégie commune.

La rencontre a eu lieu. La

mobilisation se fera autour des

rapports produits par l’étude

MEMS.

23-02-11 – Opinion, révision

des pratiques, fév. 23

Ville Appui et demande d’expérimenter les

budgets participatifs tels que promus par

le Centre d'écologie urbaine.

À suivre.

23-01-01– Bain portuaire,

janv. 23

Ville Contribuer aux coûts d’opération

notamment des surveillants-sauveteurs

25 mai 23, la Ville a signé une

entente de 115 000$ avec le Port

de Québec (BE2023-034).

22-CA-37 – Domaine

Beauséjour, enquête, déc. 22

OMHQ Enquêter sur les pratiques d’entretien

préventif (longues pannes d’ascenseur).

Accusé réception (janv. 23)

22-CA-30 – Projet de sécurité

routière 21, nov. 22

CA Engagement financier pour publier le

questionnaire réalisé par ATV.

À suivre.

22-CA-28 – La Canardière,

InnoVitam, nov. 22

Ville Tenir un débat public sur les 15 terrains

contaminés et suspendre les activités

d’InnoVitam pendant la consultation.

La démarche de participation

publique de la Canardière est en

cours, mais pas de mesure

spécifique aux 15 terrains.

22-CA-24 – Ateliers sécurité

écoles primaires, oct. 22

CA Autoriser 1 000 $ pour des ateliers sur

les enjeux de sécurité autour des écoles

Jeunes-du-Monde et Dominique-Savio

Peut-être transféré dans le projet

de rue-école. À Suivre.

22-CA-14 – Promenade SDC

Phase IV, mai 22

Ville, CCNQ Mettre en œuvre la phase IV du parc

linéaire avec des accès conviviaux.

Ouverture du gouvernement

provincial durant l’été 2023
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22-CA-07 – La Canardière,

contamination, janv. 22

Ville Informer le conseil de l’état des travaux

et de la contamination des 15 terrains

En avril, le conseil est convié à la

Table d’acteurs clés (mai 22). À

suivre.

22-CA-03 – Cible de

canopée, janv. 22

Ville Augmenter la cible de canopée à 40% et

ajuster la Vision de l’Arbre 2015-2025

Le SPAE estime que 40% est

hors critères. Pour la ville, la cible

est de 35 % (mai 22).

Relance à faire (sept. 22).

Légende : ATV Accès Transports viables ; BPT Bureau de projet du tramway ; CA Conseil d’administration du conseil de quartier de

Maizerets ; CCBQ Commission de la Capitale nationale de Québec ; CVAP Comité de vigilance des activités portuaires ; MEMS étude

« Mon environnement, ma santé », Direction de la santé publique de la Capitale Nationale ; MESI ministère de l’Économie, de la Science

et de l’Innovation (actuellement Ministère de l’Énergie et de l’Innovation, MEI) ; OMHQ Office municipal d’habitation de Québec ;

Promenade SDC Promenade Samuel-De Champlain ; SPAE Service de la planification de l'aménagement et de l'environnement
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